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Petar Javor
(1934. – 2022.)

Skoro čitav svoj radni vijek docent Petar Javor proveo 
je na Fakultetu elektrotehnike i računarstva. Uz znanstveni 
rad veliku pažnju je posvećivao radu sa studentima i pisanju 
udžbenika iz matematike za učenike srednjih škola i fakultete.

Rođen je 1934. u Krnjeuši, u općini Bosanski Petrovac, 
BiH. Osnovnu školu pohađao je u Suhopolju, a gimnaziju u 
Osijeku,  Požegi i Bjelovaru. Godine 1952. upisao je studij 
matematike na Prirodoslovno-matematičkom fakultetu 

(PMF) u Zagrebu gdje je diplomirao 1958. Nakon toga kratko je predavao matematiku 
u Osnovnoj školi Hercegovac u općini Bjelovar, da bi 1960. postao asistent na Zavodu 
za primijenjenu matematiku tadašnjeg Elektrotehničkog fakulteta (EF), danas Fakulteta 
elektrotehnike i računarstva (FER) Sveučilišta u Zagrebu gdje je radio do umirovljenja 
2000. Postdiplomski studij završio je 1965. na PMF-u s magistarskim radom Struktura 
lokalno kompaktnih topoloških grupa i V. problem D. Hilberta. Važan utjecaj na njegov 
rad, kako istraživački tako i nastavni, imao je dvogodišnji boravak na University of Florida, 
USA, gdje je, počevši od 1966., proveo dvije akademske godine. Za vrijeme tog boravka 
proučavao je razne vrste funkcionalnih jednadžbi, primjenjujući metode više algebre, 
preciznije teoriju polugrupa, teoriju topoloških polugrupa i teoriju grupa. Tu je objavio dva 
znanstvena rada i po povratku u Zagreb održao je nekoliko predavanja na znanstvenim 
konferencijama. Krajem 1970. na PMF-u u Zagrebu obranio je doktorsku disertaciju pod 
naslovom Asocijativnost i funkcionalne jednadžbe na algebarsko-topološkim strukturama. 
Boravak u SAD-u imao je značajan utjecaj  na njegov nastavni rad, a iskustva koja je tamo 
stekao primjenjivao je i u domovini. Godine 1971. izabran je u zvanje docenta na EF.

Petar Javor je ostao zapamćen po svom pedagoško-obrazovnom i stručnom radu. 
Predavao je veći broj kolegija na diplomskom i/ili postdiplomskom studiju na EF, i kasnije 
na FER-u, ali i na PMF-u, Farmaceutsko-biokemijskom fakultetu i na Elektrotehničkom 
fakultetu u Banjoj Luci. Studentima je osobito bio posebno omiljeni nastavnik. Pisao je 
sveučilišne i srednjoškolske udžbenike i zbirke zadataka. Posebno valja napomenuti 
Matematičku analizu 1 i 2. Od srednjoškolskih udžbenika spomenimo Matematiku 1 iz 
godine 1973., Uvod u matematičku analizu iz 1986., što je bila izvrsna priprema za studij 
matematike, fizike ili inženjerskih studija, kao i Analitičku geometriju ravnine iz 1990. 
Nekoliko puta je organizirao Ljetnu školu mladih matematičara, gdje je bio i predavač. 
Sudjelovao je na seminarima za nastavnike matematike srednjih škola. Dvije godine je 
obnašao dužnost prodekana za nastavu na FER-u. U više navrata bio je predstojnik Zavoda 
za primijenjenu matematiku fakulteta na kojem je radio. Bio je dugogodišnji predsjednik 
Pojverenstva za upise novih studenata na FER-u. Za svoj predani rad i doprinos FER-u 
dobio je najprestižnije fakultetsko priznanje, Zlatnu plaketu „Josip Lončar“ za akademsku 
godinu 1993./1994. Nakon umirovljenja radio je na Visokom učilištu Algebra gdje je 
usustavio nastavu matematike. Aktivno se bavio slikarstvom. Njegove slike krase Zavod 
za primijenjenu matematiku na FER-u.

Razgovori s profesorom Javorom uvijek su bili dvosmjerni, puni interesa i razumijevanja. 
Osvajao je ljubaznošću, jednostavnošću i otvorenošću. Osobito je volio mlade i volio je 
razgovarati s njima.

           Ilko Brnetić
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